

## **Popis aktivit Vysoké školy – Technické univerzity Ostrava směrem k podpoře rozvoje podnikání Moravskoslezského kraje**

### **Program GREEN LIGHT**

GREEN LIGHT (dále jen „GL“) je program pro podporu rozvoje podnikání, který VŠB-TUO v kraji realizuje už deset let. Za tu dobu získal GL postavení a podobu stabilního programu, který je známý nejen v kraji, ale také po celé ČR, a je uznáván jako záruka kvalitní přípravy účastníků s konstantní úrovní znalostí a ověření podnikatelského záměru. Jeho hlavním cílem je motivovat a podpořit zájemce o rozvoj podnikatelského nápadu směrem k jeho uskutečnění a přetvoření do skutečného businessu s platícími zákazníky. Pracuje také s nositeli nápadů samotnými, a to směrem k rozvoji jejich aktivity, motivace a angažovanosti nejen směrem k podnikání, ale také v běžném životě. Z tohoto pohledu GL považuje za úspěšné i absolventy, kteří sice nepokračují v podnikatelském záměru, který prostřednictvím programu rozvíjeli, nicméně vědí, proč tomu tak je a rozvíjejí jiné, zpravidla podnikatelské aktivity.

Při realizaci programu spolupracuje interní tým s řadou externích partnerů, kteří zapojeným projektům poskytují služby odborného charakteru, konzultace, případně finanční a materiální podporu. Díky specializovaným službám, zázemí a dlouhodobým zkušenostem s realizací, které program GREEN LIGHT poskytuje, jsou podporovány zajímavé a uskutečnitelné podnikatelské nápady. Tím dochází ke kvalitnímu urychlení startu podnikání.

GL tvoří až šestiměsíční program GL **Start** pro zájemce o podnikání mající vlastní nápad, který chtějí dále rozvíjet. GL Start se vyprofiloval jako program pro zcela začínající podnikatele. Pomáhá jim identifikovat nápad v celé jeho šíři, ujasnit si produkt a potenciální zákazníky, s nimi pak nápad ověřit. GL Start zároveň klade velký důraz na osobní motivaci nositele nápadu, případně jeho týmu, k zahájení podnikání. Navazující program GL **Akcelerátor** je pokračujícím programem pro zájemce s ověřeným produktem, u kterých je očekáván vstup na trh a přechod ke skutečnému businessu, tedy k platícím zákazníkům. GL Akcelerátor nabízí široké portfolio workshopů na podnikatelská témata vedená zkušenými podnikateli nebo odborníky z praxe. Na úrovni individuální práce s projekty pak pracuje na implementaci získaných obecných informací a poznatků na specifické situace a potřeby daných podnikatelských záměrů. Na závěr GL Akcelerátoru se vybrané projekty utkají o přízeň porotců, investorů a publika v oblíbené GL **STARTUP SHOW**. Součástí uvedené akce je **Veletrh startupů**, jehož cílem je představit zajímavé podnikatelské nápady z celého MSK, nezávisle na jejich působení v GL, návštěvníkům StartUp Show. Nabídka pro zapojení projektů je pravidelně představována a nabízena například členům startup community, která je formalizovaná pod záštitou Moravskoslezského inovačního centra.

Celková organizace programu je zajišťována interním týmem, odborná stránka realizace pak interními a externími mentory s podnikatelskými zkušenostmi a desítkami externích odborníků podle zaměření a potřeb jednotlivých projektů. Portfolio lektorů, mentorů a externích kontaktů je neustále rozšiřováno s cílem nabídky širokého spektra odborných témat a tím také možnosti zapojení se podnikatelských nápadů z různých oblastí. Napojení na tyto odborníky je zajišťováno přímo vlastními kontakty či ve spolupráci s partnery. V této souvislosti je zapotřebí zdůraznit, že tento program je integrální součástí podpůrného inovačního ekosystému

vytvářeného v rámci Moravskoslezského kraje. Program je v současné době flexibilně realizován jak online, tak offline formou v závislosti na preferencích jednotlivých lektorů či potřebách programu. Svým obsahem výrazně cílí převážně na absolventy vysokých škol v kraji a veřejnost do 40 let věku, na studenty pak zejména jako členy podnikatelských týmů či nositele nápadu v programu GL Start.

Programu se mohou zúčastnit jak nepodnikající fyzické osoby, tak podnikající fyzické či právnické osoby, pokud jsou v počátku svého podnikání, nebo přicházejí s novým nápadem, který má potenciál stát se dalším podnikáním. Poskytované služby jsou realizovány ve veřejném zájmu za účelem podpory rozvoje podnikání v Moravskoslezském kraji. S ohledem na skutečnost, že jsou poskytovány ve fázi před či krátce po zahájení podnikání, lze konstatovat, že tyto služby nejsou poskytovány běžnou komerční sférou. Se všemi účastníky je uzavřen smluvní vztah, ve kterém je poskytovaná podpora ošetřena tzv. ustanovením o poskytnutí podpory v režimu de minimis (relevantní u podnikajících subjektů). Očekává se, že ze získané dotace Moravskoslezského kraje bude minimálně 25 % přeneseno formou podpory rozvoje podnikání na účastníky programu GL.

GL nabízí také pilotní ověření rozšíření podpory podnikavosti v rámci výuky na středních školách v Moravskoslezském kraji. Jedním z předmětů ověření budou workshopy pro učitele, jejichž cílem bude seznámení pedagogů s metodikami a postupy výuky k podnikavosti a představení konceptů workshopů a jejich návazností. Druhým předmětem pak bude zjištění zájmu o workshopy pro žáky na středních školách. Cílem pilotního ověření je postupná tvorba koncepce a systému výchovy k podnikavosti od základních, přes střední až k vysokým školám. Pilotní ověření proběhne v roce 2023 na minimálně třech středních školách v Moravskoslezském kraji.

Získané peněžní prostředky budou použity zejména na osobní náklady a odborné služby k zajištění aktivit programu (včetně odborných mentorů a služeb lektorů) sloužícího k podpoře rozjezdu podnikání, propagaci aktivit, zajištění organizačních záležitostí, odměny a ceny soutěžícím, nepřímou podporu klientů formou podpory publicity dílčích projektů, provozní náklady, náklady na nájemné pro realizaci aktivit, nákupy techniky a jiných souvisejících prostředků pro realizaci aktivit, nákupy realizačních a testovacích nástrojů a metodik pro realizaci aktivit (zejména SW, licence), odborná školení pro klíčové pracovníky realizačního týmu, cestovné pro tuzemské i zahraniční cesty pro odborný tým či účastníky programů nebo osobní náklady realizačního a expertního týmu.

## Příklady úspěšných podnikatelských projektů



### ***Nilmore***

*vítěz 8. ročníku GL StartUp Show v roce 2021*

- Udržitelné recyklovatelné oblečení vyrobené z PLA materiálu. Po obnošení je možné oblečení vrátit do sběrného místa, odkud bude předáno k recyklaci a výrobě nového kusu. Projekt vymyslel student, dnes již absolvent, VŠB-TUO, realizuje jej spolu s dalšími absolventy univerzity.
- Od účasti v GL došlo k podstatnému rozšíření vyráběného a nabízeného sortimentu. Oblečení je k nalezení například v e-shopu Alza.cz. Společnost spolupracuje i s módními značkami, ale také například školami v kraji, kde inspiruje studenty k podnikání, případně pro školy věnující se designu a výrobě oděvů poskytuje odborné exkurze.
- Reprezentace kraje prostřednictvím řady médií – Toulky Českem budoucnosti (ČT), účast v podcastu Vodafone, reportáž na serveru Seznam zprávy. Účast na veletrhu inovativních firem v Lucembursku, na módních veletrzích v Brně, Itálii a dalších. Držitel ocenění Udržitelný e-shop.

### ***Zahradní OLLA***

*účastník 9. ročníku GL Akcelérátoru v roce 2022*

- Jedinečná technologie kontrolovaného zavlažování rostlin, která je považována za nejefektivnější způsob zavlažování na světě.
- Autorka programu od loňského roku rozvíjí i další svůj podnikatelský nápad, jehož realizaci staví na znalostech získaných v GL Akcelérátoru.
- Projekt obdržel v roce 2022 dotaci Moravskoslezského kraje v rámci Voucheru pro začínající podnikatele. Na začátku roku 2023 ohlásil investici společnosti Kofola do dalšího rozvoje.

